

# 民粹力量上台为意大利增添不确定性

新华社记者 李洁

德国总理默克尔3日表示,她将以“开放心态”处理与意大利新政府的关系,将尝试与其合作,而非“猜测意大利新政府的意图”。

分析人士指出,意大利新政府充满疑欧和民粹特色,增加了外界对欧洲一体化前景的担忧。此外,新政府上任伊始就面临严峻的财政问题,加之执政联盟内部可能存在意见分歧,其今后执政将面临不小挑战。

## 疑欧与民粹

意大利新政府1日宣誓就职,由持欧洲怀疑论立场的民粹主义政党五星运动和极右翼政党联盟党推荐的孔特任总理。

孔特领导的新政府有18名部长,其中五星运动领导人迪马约和联盟党领导人萨尔维尼出任副总理并分别兼任经济发展与劳工部长和内政部长。

孔特曾在5月23日首次接受总理任命并开始组阁。但由于他当时拟提名持疑欧立场的经济学家保罗·萨沃纳为经济和财政部长,遭到总统马塔雷拉反对,孔特随即放弃组阁。

与孔特之前拟定的内阁名单相比,此次新内阁名单最大的区别在于萨沃纳出任欧洲事务部长,不支持退出欧元区的经济学家特里亚出任经济和财政部长。

孔特此前表示,要成立一个“变革的政府”,努力实现五星运动和联盟党达成的联合政府协议中包含的所有政治目标,努力改善所有意大利人的生活条件。

两党的联合政府协议承诺以最坚决的态度打击犯罪和非法移民,但没有理会欧盟对于预算紧缩的要求和有关移民的规定。两党还承诺,将与欧盟重新谈判各项协定,其中包括单一货币等经济治理政策。

分析人士指出,五星运动和联盟党此次在组阁问题上妥协,暂时降低了意

大利退出欧元区的可能性。但是,意大利新政府在公共财政和难民问题上继续与欧盟“唱反调”。如果意大利经济社会发展状况没有明显改善,“脱欧”或“退出欧元区”的呼声或再次高涨,欧洲一体化前景仍面临巨大不确定性。

## 债务与内斗

根据联合政府协议,新政府将采取削减税收、促进福利支出、设置最低工资等措施。但根据意大利央行发布的数据,作为欧元区第三大经济体,意大利公共债务为其国内生产总值的130%,远超欧盟规定的60%上限。

意大利公共债务与国内生产总值之比目前仅次于希腊,在欧元区排名第二,其失业率也一直居高不下。分析人士指出,面临严峻的财政现实,新政府如果实施需要大量资金支持的民生项目,必然进一步增加债务负担,这将对欧元区

金融稳定构成威胁。

与此同时,新政府在执政过程中还将面临如何调和不同党派之间政策立场的难题。

此次议会选举中,除五星运动是作为独立政党参选外,其他政党基本都是组成政党联盟参加竞选。分析人士指出,这些政党联盟内部各党派的政策主张并不完全相同,尤其是在经济发展和外交方面,更不用说不同联盟之间的分歧了。

前意大利财政部官员、英国伦敦政治经济学院客座教授洛伦佐·科多尼奥告诉新华社记者,政治立场分歧较大的五星运动和联盟党组成执政联盟,一开始可能没问题,但随着时间推移,双方之间的矛盾会逐渐显现。

(新华社罗马6月3日电)

## 中企推进莫斯科地铁项目建设



6月3日,在俄罗斯首都莫斯科,工人在吊装现场工作。

中国铁建股份有限公司(中国铁建)3日在莫斯科西南部成功吊装第三台盾构机核心部件,为本月中旬开始掘进地铁隧道做好准备,标志着该公司承建的莫斯科地铁项目建设顺利推进。

## 中国龙亮相波兰“游龙节”

据新华社波兰克拉科夫6月3日电(记者石中玉 陈序)波兰克拉科夫雅盖隆大学孔子学院3日携中国龙参加年度“游龙节”活动,吸引不少游客目光。

当天,“游龙节”在波兰南部克拉科夫老城广场举行。超过1000名来自当地中小学、幼儿园以及其他文化机构的青少年,带着精心制作、造型各异的龙参加巡游活动。

克拉科夫孔子学院今年与当地小学合作,向当地民众展示中国巨龙风

采。一名孔子学院教师舞动龙头,在巡游中与站在街道两旁的观众互动,引得掌声阵阵。

孔子学院中方院长韩新忠在接受新华社记者采访时说,东西方的神话传说中都有龙这一图腾存在。孔院希望借助这次活动展示中国的龙文化。

与往不同,今年除了孔子学院外,还有多所学校选择制作中国龙形象的花车。韩新忠说,每年“游龙节”上,孔子学院的中国龙都广受欢迎,当地民众越来越了解并接受中国龙和中国文化。

## 标|题|新|闻

- 俄罗斯在远东逮捕11名恐怖分子招募者
  - 卡塔尔支持苏丹政府恢复达尔富尔和谈
  - 阿富汗首都发生爆炸袭击事件致5人死亡
  - 中国军队派员参加第15届东盟地区论坛安全政策会
  - 德国警方在柏林大教堂内制服一名闹事者
- (均据新华社电)



## 全球华侨华人促进中国和平统一大会在巴拿马召开

新华社巴拿马城6月3日电(记者苏津)2018年全球华侨华人促进中国和平统一大会2日在巴拿马城隆重举行。全国政协副主席、中国和平统一促进会会长万钢,中国驻巴拿大使魏强等出席了大会。

万钢在致辞中指出,这次大会是中共十九大后召开的第一次全球华侨华人反“独”促统的盛会。他说,习近平总书记在十九大报告中,将坚

持“一国两制”和推进祖国统一作为新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略之一。他勉励海内外中华儿女再接再厉,为实现祖国统一和中华民族伟大复兴,作出新的更大的贡献。

中国大陆有关部门和团体,港澳台地区和全球30多个国家的统促会负责人,以及巴拿马侨界代表等近800人出席了当天的活动。



英国纪念伦敦桥恐袭事件一周年

6月3日,在英国伦敦,人们为伦敦桥恐袭遇难者献上鲜花。

当日,英国民众在伦敦桥举行活动纪念伦敦桥恐袭事件一周年。2017年6月3日,伦敦泰晤士河上伦敦桥附近发生恐怖袭击,共造成8人死亡、近50人受伤。新华社发

## 美防长说美近期不会从朝鲜半岛撤军

新华社华盛顿6月3日电(记者朱东阳 刘晨)美国国防部长马蒂斯3日说,美国近期不会从朝鲜半岛撤军。

马蒂斯在从新加坡返回华盛顿的飞机上对媒体作出了上述表示。根据美国国防部提供的马蒂斯与媒体交流实录,马蒂斯说,“这个话题(撤军)甚至不在我们讨论范围内”,5年或10年后,美国和韩国或将重新审视这个问题。

马蒂斯还说,在新加坡参加第17

届香格里拉对话会期间,他感受到各方在通过外交渠道推动实现朝鲜半岛完全无核化方面的立场有着“惊人一致”。

韩国总统府青瓦台发言人金宜谦5月2日说,针对总统外交安保特别助理文正仁有关“签署朝鲜半岛和平协定时应考虑驻韩美军撤离”的说法,总统文在寅明确表示,驻韩美军是韩美同盟的问题,与和平协定没有关联。

## 首届“龙行中原”河南省全民龙舟大赛(周口站)暨2018周口市第五届中华龙舟大赛



赛事时间:2018年6月15日~17日 赛事地点:周口中心城区沙颍河河道(周口大道桥东侧)

周口三川交汇,依水兴邦,因水而活,自古以来就是商贾云集、人文璀璨的商业重镇。

近年来,周口市委、市政府十分关心、支持全民健身事业,重视全民健身组织建设。体育惠民,是市委、市政府对发展周口体育事业的重要谋划。

周口这座城市,文化厚重、水运发达。2018年周口市政府工作报告提出坚持以水润城、以绿荫城、以文化城、以业兴城、以港促城,打造“满城文化半城水,内联外通达江海”的中原港城。

首届“龙行中原”河南省全民龙舟大赛(周口站)暨2018周口市第五

届中华龙舟大赛,是周口体育事业、周口文化、水运文化三位一体的有机结合,本次赛事将集体育、文化、经贸、旅游于一体,是我市经济生活中的一件大事,千万人民翘首以待。

首届“龙行中原”河南省全民龙舟大赛将于6月15日~17日在周口中心城区沙颍河河道(周口大道桥东侧)举办,以龙舟赛为载体,采取“政府主导、单位联动、全民参与”的运作模式,通过龙舟赛唤起人们对传统文化的记忆,继而传承中华文明,使之成为扩大对外交流,展示企业形象,推介企业品牌,增强企业公信力,扩大企业影响,彰显企业文化的大好平台。



主办单位:河南省体育局

周口市总工会

周口市直工委

周口市文明办

周口市体育局

周口报业传媒集团

川汇区人民政府

周口市东新区管理委员会 周口经济技术开发区管理委员会

承办单位:周口市龙舟协会

周口报业传媒文化体育有限公司

川汇区体育中心

参加单位:各县市区政府、市直单位、驻周各企事业单位、知名企

成员单位:周口市公安局 周口市水务局 周口市交通局 周口市城管局 周口市卫计委 周口市安监局 共青团周口市委 周口市妇女联合会 周口报业传媒集团 周口广播电视台

招商电话:18638097310 13592220015 13592220089 13949976661